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Sammendrag

Selv om alt man trenger & vite om prosjektet skal st beskrevet i kompendiet,
har sparsmal pa& nettforumet vist at en del studenter har misoppfatninger om
hva som skal gjares. Dette skrivet skal prgve a oppklare disse.

1 Fjerning av TAB-er kontra beregning av indentering

Som del av arbeidet med a finne symbolene pa en linje ma man farst

1. fjerne alle innledende TAB-er ved & omforme dem til det riktige antall blanke

2. beregne indenteringen av linjen

Dette er to separate operasjoner som ikke har noe direkte med hverandre a gjgre.
Farst gjgres den ene, og deretter gjgres den andre pé resultatet av den farste.

2 Fjerning av TAB-er

Vi gnsker pa sikt & finne ut hvor mye hver linje er indentert (se avsnitt 3 pa neste
side), og siden TaB-er tilsvarer 1-4 blanke, blir alt mye enklere om vi fgrst erstatter
alle TaB-ene med det riktige antall blanke.

Algoritmen for & omforme TAB-er til blanke star i avsnitt 3.2.2.2 i kompendiet,
men siden en fullt ferdig implementasjon er gitt som del av basiskoden (se metoden
scanner.Scanner.expandLeadingTabs) trenger du ikke gjgre jobben en gang til.

Eksempler

Hvis vi bruker en | til & vise starten pa linjen og lar tegnet ¥ bety en TAB og tegnet _,
veere en blank, vil omformingen av Tas-er til blanke ha denne e [Cekten:

la =0 D) |a=0

[.a=20 ) |.,a=0

[fa = O > |....a=0

|.'a = 0 D> |..a=0

.. 1a =0 > |....a=0
l..'a=0 > |.,..a=0
..., la=0 ) | . .o..a=0
|["¥a = 0 D L@ =0
["" a =0 D i a=0

2.1 TAB-er senere pa linjen

Siden formalet med omformingen av TAs-ene er & beregne indenteringen, er det nok
a fjerne dem fra de innledende delen av linjen. Nar vi finner farste ikke-blanke tegn
pa linjen, kan vi stoppe omforming av TAs-ene.



3 Beregning av indentering

Nar vi skal beregne indenteringen av en linje med Asp-kode, er vi interessert i hvor
mange nivaer koden er indentert; om hvert niva indikeres med 1, 2, 3, 4 eller flere
blanke, er ikke vesentlig. Antall blanke per niva kan ogsa variere gjennom program-

met.

Eksempel

a =7 M indent_=_0,_niva_=0
if a ==0:_ ... # indent_=_0, niva =0
bo=-2 . . . _#_indent_=_2, niva =1
L if a < b: . . # indent_=_2, niva =1
b = _b+1_#_indent_=_8, niva_=_2
.else: . . ... ... #.indent =2, niva =1
b = b-1_ . . . . # indent_=_3,_niva =2
else: . ... #_ indent_=_0,_niva =0
b =0 . #_indent_=_8,_niva _=_1

C
C

Denne koden inneholder falgende symboler. Hver gang vi gar opp et indenterings-
niva, genererer vi et INDENT-symbol, og hver gang vi gar ned et indenteringsniva,

genererer vi et DEDENT-symbol.

name:a = int:7 NEWLINE

if name:a == int:0 : NEWLINE
INDENT name:b = - int:2 NEWLINE
if name:a < name:b : NEWLINE

INDENT name:b = name:b + int:1 NEWLINE

DEDENT else : NEWLINE

INDENT name:b = name:b - int:1 NEWLINE

DEDENT DEDENT else : NEWLINE
INDENT name:b = int:0 NEWLINE
DEDENT E-o-F

Algoritmen i avsnitt 3.2.2.1 i kompendiet forteller detaljert om hvordan man skal

gjare dette.

Hint Hvis du lurer pa ngyaktig hva som skjer i ulike situasjoner, skriv sma testpro-

grammer og kjgr dem i referanseinterpreten.

4 Referanseinterpreten

For & beskytte referanseinterpreten kjgres den som en prosess med en annen eier
enn deg selv. Dette medfarer at Asp-filen ma veere lesbare for alle; neermere bestemt

ma

1. Filen med Asp-programmet ma ha r-bitet satt.
2. Mappen filen ligger i ma ha rwx-bitene satt.
3. Mappene utenfor ma ha x-bitet satt.

Dette undersgker vi med kommandoen Is:

$ Is -1 minfil.asp

-rw-r--r--. 1 dag a 360 Sep 4 15:19 minfil.asp

$ Is -Id .
drwxrwxrwx. 2 dag a 4096 Sep 4 15:32 .



(I dette tilfellet er alt ok.)
Om rettighetene ikke er korrekte, kan dette endres med kommandoen chmod:

$ chmod a=r minfil._asp
$ chmod a=rwx .

Hint Lag en egen mappe til filer du vil teste i refereanseinterpreten.



